

Городская газета

№ 112 (16742) Среда, 18 июня 1997 г.

Новости СЕГО ДНЯ

И ДИРЕКТОРА, И РАБОЧИЕ

Вчера в Кемерове состоялся Кузбасский конгресс угольщиков. Наш рудник на нем представляло более 30 делегатов, включая директоров шахт, профсоюзных лидеров, известных горняков, руководителей города.

На момент выхода газеты еще не было известно, какие решения принял угольщики, но ясно, что речь шла о невыполнении прежних обязательств правительства перед шахтерами. Прежде всего, эта развязка проблемы взимоплатежей, снижение железнодорожного тарифа на провоз угля, совершенствование налоговой системы.

На этой же неделе планируется проведение Всероссийского съезда промышленников, в работе которого

примет участие генеральный директор АО «Ленинскоголь» В. П. Мазикин.

А о том, что ситуация в коллективах становится все более напряженной, свидетельствует хотя бы тот факт, что забастовки идут одна за другую. В нашем городе ее объявили рабочие УМДиРГШО-2, требуя единовременной выплаты, как минимум, двух месячных долгов по зарплате. Всего же задолженность на этом предприятии превышает полгода.

И. КАТИН.

ДЛЯ РАЗВИТИЯ ГОРОДА

Администрация города объявила конкурс предложений по созданию новых производств, сокращению затрат на муниципальные предприятия, улучшению экологической обстановки.

Делается это в связи с разработкой перспективной программы развития города. Нужны свежие и оригинальные идеи, которые можно было бы претворить в жизнь с пользой для всех. Учрежден премиальный фонд конкурса в размере 3,2 миллиона рублей, создана ко-

миссия для рассмотрения поступающих предложений во главе с первым заместителем мэра города Б. М. Мамаевым. Администрация надеется, что горожане проявят в этом деле активность. Ведь о нашем общем будущем надо думать сегодня.

Г. ИВАНОВА.

«МИНУСУЮТ» ВСЕ

За 15 дней июня план угледобычи АО «Ленинскоголь» выполняется лишь на шестьдесят процентов. «Минусуют» все без исключения шахты, но особенно большое отставание от плана у шахт имени Кирова (-62,6 тыс. тонн), «Октябрьская» (-31,9 тыс. тонн), шахтоуправления «Кольчугинское» (-25,5 тыс. тонн).

Одна из причин недовлетворительной работы - высокая аварийность в высокопроизводительных лавах N 18169 шахты имени Кирова (задавлена крепь сопряжения), N 1327 шахты имени 7 Ноября (ремонт «Гварека»), N 1372 шахтоуправления «Кольчугинское» (большой приток воды). Правда, на этой неделе лава N 18189 все-таки должна начать давать уголь с плановой нагрузкой.

Сказывается также традиционный «летний синдром» шахт - падение производственной дисциплины, низкая вынужденность основных категорий рабочих. Усугубляет ситуацию и длительная задержка вы-

платы зарплаты. Даже прежде стабильная шахта имени Кирова не до конца рассчиталась еще за февраль.

Не хватает кабельной продукции, инертной пыли, горюче-смазочных материалов.

Один из выходов в сложившейся ситуации - отгрузка топлива платежеспособным потребителям. Увы, основные покупатели - электростанции Кузбасса - до сентября включительно резко ограничивают закупку угля. Поэтому упор в этот период предлагается сделать на энергетиков близлежащих территорий - Новосибирской и Томской областей, Алтайского края.

И. КЕДРОВ.

ПОКА ГРОМ НЕ ГРЯНУЛ

В пятницу в Государственном научно-клиническом центре охраны здоровья шахтеров состоялось городское торжественное собрание медиков, посвященное профессиональному празднику.

Поздравляли врачей, вручали награды глава областной администрации М. Б. Кислюк, председатель департамента здравоохранения Н. Б. Мелянченко, глава городской администрации Г. В. Коняхин, ректор Кузбасской медицинской академии А. Я. Евтушенко. А затем артисты областного Театра музыкальной комедии показали концертную программу.

Прямо скажем, давненько у нас в городе не устраивалось таких праздников для людей в белых халатах. А вот как протекают будни, что волнует, тревожит врачей - об этом интервью с директором ГНКОЗШ Ваграмом Вагановичем Агаджаняном.

Прежде всего хочу отметить, что наш центр - это федеральная собственность. Мы принадлежим Минтопэнерго. Что уже удалось, так это встретиться с представителями правительства, с Анатолием Борисовичем Чубайсом. Нас включили на этот год в федеральный бюджет. Это один путь выживания в нынешней сложной ситуации. Второй путь - это обязательное медицинское страхование. Но областная больничная касса пока имеет лишь огромные долги перед нами. И третий путь - это прямые договора, контракты с предприятиями, с шахтами. Они заключены с шахтами как Ленинского района, так и других городов.

- И как же выполняются эти договора?

- Пока исправно платят иногородние. Но я надеюсь, что города Ленинск-Кузнецкий и Полысаево все же повернутся к нам лицом, поймут, что Государственный научно-клинический центр - это не Агаджанян, а больные люди. Вот если бы новая администрация

«БАРСЫ» - ЧЕМПИОНЫ!

Завершился чемпионат высшей детской футбольной лиги зоны Урала, Сибири и Дальнего Востока.

В числе девяти лучших команд были и ленинск-кузнецкие «Барсы» (тренер С. И. Сапрыкин). Заняв первое место в своей подгруппе, наши футболисты с одинаковым счетом 1:0 одолели в полуфинале «Динамо» (Барнаул), а в финале - «Новокузнецкий ФС».

Поздравляем ребят, их наставников с чемпионским званием! Подробный отчет об этом интереснейшем соревновании будет опубликован в одном из номеров нашей газеты.

И. КЕДРОВ.

Хотелось бы, чтобы люди знали: Научно-клинический центр по охране здоровья шахтеров - это не просто лечебное учреждение.

Мы занимаемся еще и разработкой новых технологий, ведем большую научную работу. Каждый врач должен повышать профессиональный уровень - все занимаются научными разработками. Есть наработки по излечению черепно-мозговых травм, очищению легких от угольной пыли. Они дают высокий экономический эффект предприятиям. Ведется строительство цеха по изготовлению протезов на основе немецкой технологии. Часть денег на эти цели выделила областная администрация, часть обещана Ю. Малышевым от компании «Росуголь». Вот и получается, что большую часть средств мы получаем вне города. Но, я думаю, руководители предприятий все-таки научатся считать. Есть закон, который обязует руководителей предприятий оплачивать лечение своих трудящихся. Это экономически выгодно. Ведь сколько приходится шахтам платить своим шахтерам за регресс, за потерю здоровья! Дешевле было бы вести профилактическую работу по предупреждению заболеваний, по их лечению.

Но и ваших людей не обошла стороной такая неприятность, как задержки зарплаты, нехватка денег на многие нужды.

- Да, к сожалению. Правда, на уровне других у нас все же положение получше. Выдали зарплату за март. Это, конечно, слабое утешение. Но я верю, что все-таки все должно наладиться. Мы предпринимаем к этому немало усилий, различных мер.

Беседовала
А. ГОРОШКО.

Нет денег, нет горючего

Три месяца не получают ни копейки рабочие и служащие МП УВКХ. Последняя зарплата, ноябрьская, им была выдана в марте.

Причина уже традиционная - потребители не платят за воду и канализационные услуги. На сегодня дебиторская задолженность предприятия составляет 117 миллиардов рублей. А оно само задолжало в бюджет и партнерам около ста миллиардов. В общем, все друг другу должны, а денег нет ни у кого.

Тем не менее водоканал продолжает работать по намеченному плану. В течение лета ему предстоит заменить десять километров труб на ремонт водопроводных сетей. Пятая часть работ уже выполнена.

Особенно много хлопот со вторым микрорайоном. Там предстоит не только ремонт сетей, но и практическое строительство нового водопровода к двум девятиэтажкам на бульваре Химиков. К ним были подведены трубы меньшего диаметра, чем требовалось по проекту, поэтому жильцы несколько лет мучились с подачей воды на этажи.

- Труд у нас сейчас достаточно, - говорит директор водоканала Л. Б. Шерин. - Одна беда: хронически не хватает ГСМ. Из-за этого трудно будет выполнить весь тот объем, который наметили на лето.

А. СТЕПАНОВА.

О «НИЗАХ» И «ВЕРХАХ»

Во вторник в Ленинском теркоте углепрофсоюза состоялось заседание ассоциации профсоюзных организаций Ленинска-Кузнецкого, Полысаева и района.

В повестке стоял один, но очень важный вопрос - принимать ли участие в намеченной на 11 июля всекузбасской политической стачке? Поэтому и пришли на встречу с профсоюзными лидерами главы администраций городов, руководители АО «Ленинскоголь», представители управления внутренних дел и прокуратуры. Из Кемерова прибыли председатель совета кузбасских комитетов профсоюза угольщиков А. И. Фомин и заместитель председателя совета Федерации профсоюзов Кузбасса В. Н. Коровицын.

Наш регион, подчеркнул В. Н. Коровицын, является одним из самых «передовых» по задержкам выплат заработной платы, пенсий, пособий. Возле здания областной администрации идут нескончаемые

пicketирования доведенных до отчаяния людей. Не прекращаются забастовки, голодовки. Более того, участились случаи самоубийств от безысходности. Правительство откладывается только обещаниями помочь, а на деле ухудшает ситуацию. Яркий пример тому - включение Кемеровской железной дороги в состав Западно-Сибирской.

И вот, чтобы акции протеста «снизу» не переросли в массовые беспорядки, бунты, профсоюзы решили пойти на

(Окончание
на 2-й стр.).

О «НИЗАХ» И «ВЕРХАХ»

(Нач. на 1-й стр.).

то, чтобы самим организовать политическую стачку с единственным требованием - отставки президента и правительства. При этом профсоюзные лидеры знают, что законом им запрещено проведение политических акций подобного рода, но другого пути нет. Эта инициатива нашла поддержку не только в подавляющем большинстве территорий Кузбасса, но и в соседних областях, на российском и даже международном уровнях. А каково же мнение ленинск-кузнецан?

Мэр города Г. В. Конягин сказал, что он акцию поддерживает. Но в то же время считает: нельзя винить во всех бедах только московские власти. Многое можно и нужно делать на месте, прежде всего в наведении порядка в собираемости налогов. Ежегодно, по самым приблизительным данным, только в криминальные структуры города уходит 18 миллиардов рублей. Нужно по мере возможности отходить от системы взаимозачетов, когда предлагаются погашение бюджетных долгов товары явно по завышенной цене. Нужно развивать местную промышленность - пищевую, легкую... Конечно, узел городских проблем очень тугой и путанный, но Конягин уверен, что ему и его команде, при поддержке руководителей предприятий, горожан, удастся его развязать.

Несколько иная позиция у главы администрации города Полясова В. П. Зыкова. Он считает, что корни нынешних бед находятся не на местном уровне, а в политике правительства - оно определяет правила игры.

Практически поддержал это мнение генеральный директор АО «Ленинск-уголь» В. П. Мазикин. Он отметил, что на сегодняшний день в результате сокращения в бюджете страны вместо 6,4 триллиона рублей господдержки угольной отрасли оставлено всего лишь 2,9 триллиона. Причем эта сумма с начала года в основном уже выбрана. Как еще семь месяцев жить - не понятно. Во всех странах, даже капиталистических развитых, с их фантастической, по нашим меркам, производительностью труда, угольная отрасль является дотационной. Наше правительство избрало «политику геноцида» по отношению к шахтерам. И не только к ним. Во-

семьдесят процентов поступлений налогов в городской бюджет дают угольные предприятия - это зарплата педагогам, медикам, коммунальщикам. Нужно менять государственную инвестиционную политику, давать льготные кредиты под развитие производства.

И в этом плане надо как можно плотнее работать производственникам и городской администрации, совместно решать проблемы, а не видеть друг в друге только недочеты.

Что касается забастовки, то это дело трудовых коллективов. Но при любом выборе форм протеста работа в забоях не должна останавливаться. Пример - шахта имени Кирова. Там без всяких стачек задавило крепь сопряжения в лаве N 18169, и вместо ежесуточных пяти тысяч тонн добычи - ноль с начала месяца. Нельзя губить остановкой шахты - последнее потерпеть.

Председатель городского Собрания А. Г. Волегов высказался за то, чтобы был создан специальный организационный комитет по проведению этой акции протеста. Также он попросил, чтобы до трудовых коллективов была доведена горькая правда о сегодняшнем состоянии дел с городским бюджетом. Денег очень и очень мало. За неделю собрано два миллиарда. А нужно, чтобы столько поступало ежедневно. Контроль за расходованием средств наложен. Нарабатывается программа вывода города из кризиса, но нужно время, чтобы осуществить намеченное.

Высказали свое мнение по поводу стачки представители политических партий и движений. За проведение высказались лидеры КПРФ и ЛДПР. Против - местная организация партии «Демократический выбор России».

Много было споров по форме проведения стачки. Предлагалось стартовать от часа, но всему Кузбассу, включая транспортников, до суток. В то же время высказывались мнения, что вряд ли такая краткосрочная акция напугает правительство. В конце концов было решено, что до 20 июня пройдут собрания в трудовых коллективах. И тогда можно будет окончательно определиться с формой стачки. Но в любом варианте на 11 июля намечается общегородской митинг протеста.

И. ЧИКУРОВ.

ВТЕ, НАПОЛНЕННЫЕ трагизмом летние дни 1941 года в городе Ленинске-Кузнецком не было музыки. Дни и ночи до краев были заполнены всеобщей страшной бедой, неожиданно и внезапно свалившейся на наш город ранним утром 22 июня. На улицах и площадях города, на перроне станции Кольчугино не было слышно ни духовых оркестров, ни голосистых гармошек. Не звучал смех. Но и тишины не было. У горвоенкомата, на станции раздавались громкие или сердитые (по обстоятельствам) деловые голоса, требовательные команды военных чинов, да истощенно, навязывали голосами женщины и плакали дети. Они провожали мужей, отцов, братьев, любимых. И круглые сутки мчались на высоких скоростях на запад, к фронту военные эшелоны. Шли они с военной техникой, с суворыми людьми, одетыми в военную форму. В том числе и из Ленинска-Кузнецкого. И архивы еще хранят, наверное, имена всех тех горожан, которые в числе самых первых были мобилизованы из самого конца войны и направлены горвоенкоматом на защиту Отечества.

А в мае 1942 г., 55 лет назад, офицеры, а за ними и «новобранцы», тоже мобилизованные по законам военного времени молодые ребята, начали прибывать в наш город. Здесь по решению командующего Сибирским военным округом организовалось училище для ускоренной подготовки офицеров - командиров пулеметных взводов.

Все начинается с начала, с чего-то первого. В своих воспоминаниях гвардии полковник в отставке П. Н. Гушкевич пишет, что в мае 1942 г. он прибыл в Ленинск-Кузнецкий как представитель Сибирского военного округа и вместе с другими офицерами - подполковником Сидельниковым, Поповым, лейтенантами Пестеревым и Горюновым приступил к формированию училища и приему первого набора курсантов.

Училище было развернуто в юго-восточной части города. Сегодня там находится горэлектросеть и УККТС. Материальная база была очень ограниченной, бедной. Не было ни помещений, ни техники. Жилье и учебные классы, полигоны начали строить и оборудовать сами, силами курсантов, командиров, преподавателей. И сделали многое...

Училище имело прекрасные условия для тактических и стрелковых занятий, для различных «бросков», «маршней», «походов», «захватов», «отражений». Бывшие курсанты до сих пор вспоминают все эти балки и овраги, подъемы и «скаты», «гребни» и «пригорки». Ползая по ним по пластунски, в полном снаряжении, да еще с 64-килограммовым станковым пулеметом системы «Максим» впереди, изодрали на коленках и локтях по несколько пар брюк и гимнастерок.

Дисциплина и порядок в училище поддерживались строго - вспоминают ветераны ЛКПУ. Особенно высокие показатели по боевой и политической подготовке, по дисциплине и

порядку были во 2-м батальоне грамотного офицера и умного воспитателя Арсена Пхакадзе, в ротах Спектора и Поликарпова. В августе 1943 г. в связи с напряженной обстановкой на фронтах курсантов первого набора отправили в действующую армию.

В ноябре 1943 г. за успешную подготовку младших офицеров заместитель командующего Сибирским военным округом генерал-лейтенант Бахтин вручил училищу Красное знамя. (Его копия хранится в музее ЛКПУ.)

Курсантов в училище готовили для реально су-

ществующей войны и объективно предстоящих жестоких боев. Это определяло содержание и методику работы с курсантами. Время от времени зимой проводили ротные и батальонные учения с ночевкой в поле. Брали с собой «сухой паек» на сутки, днем занимались, а на ночь устраивали в сугробах «гнезда», зарывались в снег... А утром как обычно: «Подъем!»

Вспоминая эти «глухаринные» ночевки в снегу, М. Шабинский пишет: «Помню, как наш ротный В. Д. Поликарпов по 2-3 раза в течение ночи устраивал нам «Подъем!» Задремавшая рота ошалело подхватывалась, хватая винтовки, пулеметы, и выстраивалась в две шеренги. Затем следуя: «Разойдись! Отбой...» А через час-полтора все повторялось.

Училище давало прочные военные знания. Станковый пулемет изучали до тонкостей, постоянно занимались стрельбами. «Считалось, - вспоминает М. Брагин, - что курсант изучил замок пулемета, когда научился разбирать и собирать его с завязанными глазами».

Но вот учеба позади, а

впереди фронт. И где только не пришлось сражаться нашим пулеметчикам: были немецкие полчища на Дону, освобождали левобережье Днепра, Крым, на Орловско-Курской дуге, под Ленинградом, в Прибалтике, взламывали мощные оборонительные рубежи в Восточной Пруссии, освобождали многие страны и, наконец, дошли до Берлина.

П. П. Уфимцев вспоминает: «В ночь на 23 сентября 1943 г. наш 307-й полк 110-й гвардейской дивизии форсировал Днепр и закрепился на правом берегу. За два дня отбил пять атак против-

Люди огненной славы



ществующей войны и объективно предстоящих жестоких боев. Это определяло содержание и методику работы с курсантами. Время от времени зимой проводили ротные и батальонные учения с ночевкой в поле. Брали с собой «сухой паек» на сутки, днем занимались, а на ночь устраивали в сугробах «гнезда», зарывались в снег... А утром как обычно: «Подъем!»

Вспоминая эти «глухаринные» ночевки в снегу, М. Шабинский пишет: «Помню, как наш ротный В. Д. Поликарпов по 2-3 раза в течение ночи устраивал нам «Подъем!» Задремавшая рота ошалело подхватывалась, хватая винтовки, пулеметы, и выстраивалась в две шеренги. Затем следуя: «Разойдись! Отбой...» А через час-полтора все повторялось.

В числе курсантов ЛКПУ, отправленных в конце 1943 года - «вторым эшелоном», были и наши ленинск-кузнецане - А. Г. Замалиев, Д. И. Луценко, Г. В. Матросов, П. Фидурин, Я. Мильков, Н. Беляев, А. Матошин, А. М. Носов и другие. Более 20 бывших курсантов живут и работают в нашем городе и сегодня.

Из бывших курсантов ЛКПУ два воина удостоены звания Героя Советского Союза: Иван Федорович Немков и Петр Филиппович Торунаков.

И когда бывшие «лупушки

в музеи школы N 20, блеск орденов и медалей затмевает все вокруг. Все это свидетельства храбрости и мужества их хозяев.

«Уезжали мы на фронты, - вспоминают ветераны, - без надежды на реальные встречи». И все-таки они состоялись. Идея собраться всем запала в голову перед 40-летием Победы. Своими статьями в новосибирской газете и в Ленинске-Кузнецком выступили М. Шабинский, П. Н. Гушкевич, Г. В. Матросов.

В нашей школе под руководством З. И. Козловской - преподавателя истории и Л. М. Носова - военрука школы был создан клуб «Поиск», который установил имена и адреса многих курсантов ЛКПУ. К 1980 году разыскали уже более 100 ветеранов ЛКПУ, с которыми переписывались. На основе поискового материала вначале был создан уголок боевой славы, а в 1978 г. создан музей «Наш музей» - так ласково называют его бывшие курсанты. Это результат благородной общественной работы многих десятков ребят и преподавателей школы N 20, при активной помощи директоров школы К. А. Агафонкиной и В. Г. Алексеенко. В музее школы много стендов, реликвий - боевое знамя, саперные лопатки, снаряды, патронные ленты, каски, военное обмундирование и письма с фронта, и даже ордена и медали. Нам кажется, что экспонаты живут. Говорят, улыбаются, кричат, смеются, некоторые гордо и скорбно молчат, другие плачут. Музей живет жизнью бывших командиров, преподавателей, курсантов ЛКПУ. Он рассказывает об их молодости и зрелости, о боевых подвигах и трудовых успехах, о ратной жизни и о мирных делах.

Ребята, работающие в клубе «Поиск», регулярно проводят встречи ветеранов с учащимися школы, экскурсии по музею. Ведут широкую переписку с ветеранами. Много удачных результатов поиска было за минувшие годы. Сегодня мы ведем переписку почти с двумястами ветеранами ЛКПУ.

Удалось с помощью меценатов нашего города издать книгу о пулеметном училище, к 50-летию Победы открыли памятник пулеметчикам. Ну а главное все-таки встречи ветеранов друг с другом в стенах музея. И опять в актовом зале школы раздается: «В две шеренги становись! Знамя внести! Под знамя смирно!» И опять дробь барабана и музыка оркестра. И потекут воспоминания... А потом грянет: «Восемнадцатая рота, залей!», написанная курсантом ЛКПУ М. Ларкиным.

Но с каждым годом все труднее становится вести работу в музее - нет средств у школы. Вот и эта, последняя встреча проводилась с помощью нового мэра города. Спасибо всем, кто откликается на наши просьбы и помогает очень нужному и важному в воспитании ребят делу - сохранить память о делах народа.

Л. АРОКИНА.
Руководитель музея.
Школа N 20.

Все чаще обращаются горожане в жилищно-эксплуатационные участки МПТЖХ с вопросом о том, почему рассматривается вариант отдельной платы за электроэнергию, вместо привычного внесения денег в одну кассу за все коммунальные услуги. Реакция по этому поводу у большинства квартирносъемщиков негативная. Например, Ольга Петрова, проживающая на десятом участке (имеет двух маленьких детей), говорит: «Даже для того, чтобы заплатить за квартиру, нужно решить, с кем оставить ребятишек, а если еще и горэлектроэнергия добавится, то нам придется быть вечными должниками или тешить один из субботних дней, ведь ехать нужно сначала в ЖЭУ в районе шахты имени 7 Ноября, потом в горсеть на улицу Пушкина. Мне бы этого совсем не хотелось, даже

если речь идет о том, что это раз в месяц. Пусть организации решают проблемы между собой, а нам многих хлопот не создают».

Н. Батердинова имеет квартиру по ул. Юргинской. Днем работает, вечером домашние дела. «Хорошо, что ЖЭУ принимает квартплату по субботам, выбрать время в течение рабочей недели очень трудно, а плата за коммунальные услуги раздельно - дополнительные заботы жильцу. Меня такой вариант совсем не устраивает».

Т. Н. Курзанцева удивляется: «Почему нам все время пытаются создать какие-то сложности? Ведь жилье обслуживаются и водоканал, и УККС, и МПТЖХ, и спецавтохозяйство, и горэлектро-

сетью. Представьте, что каждая организация будет брать отдельную плату за свои услуги. Нам придется тратить на это немыслимое количество

причины недостаточного финансирования из бюджета и низкой платежеспособности населения. Не желая быть кредитором МПТЖХ, ру-

помимо ЖЭУ, ехать еще и в пункт платы за электроэнергию».

Во-вторых, как быть тому, за кого платит предприятие?

В-третьих, если это будет происходить через Сбербанк, то сколько придется заполнить бланков и выставлять очередей?

Как быть больным и инвалидам, таким, как Н. С. Михо, Л. А. Кубышева, многим другим, которые по состоянию здоровья не могут вносить квартплату самостоятельно, поэтому работники ЖЭУ берут её на дому по просьбе жильцов.

Многих малообеспеченных горожан интересует, как будут действовать субсидии.

И еще один, на мой взгляд, немаловажный вопрос: учет расходования

электроэнергии. У многих квартирносъемщиков нет в наличии электросчетчиков. Кто их должен и будет приобретать, ведь стоят они сейчас недорого. Потом, чтобы обеспечить точный учет расходования электроэнергии, требуется в несколько раз увеличить штат контролеров. Окупятся ли эти затраты, или снова придется повышать плату?

Все ли до конца про считали в горэлектросети? Кроме того, все призывают, что диспетчерские службы, принимающие до шестидесяти аварийных заявок по электрочастям в сутки, действуют быстро и надежно. И это тоже будет меняться?

Задавая подобные вопросы, горожане надеются, что администрация города примет решение, которое, в первую очередь, будет удобно квартирносъемщикам.

Л. СОЛОВЬЕВА.

Добрые строки

Наша помощница

Я инвалид войны II группы. Мне 80 лет. Живем с женой в городе Польсаеве, пер. Дачный, 21. Я сильно болен, и жена тоже изработана, изношена, у нее больные ноги. Трудно сейчас стало нам справляться с домашними делами, сходить за продуктами в магазин или принести из колонки воды. Но, к нашему счастью, есть «Забота» в Польсаеве. И одну из социальных работниц прикрепили к нам. Это Вера Дмитриевна Пичугина. Ждем мы ее каждый день как праздника. Приходит она, отдает продукты, которые мы просили купить, записывает новый заказ. Наносит воды, утоляет зимой снег отребет, дорожку расчистит.

Смотрим мы на нее и думаем: «Солнечко ты наша! Как бы мы жили без тебя!» Вера Дмитриевна всегда с улыбкой на лице и с добрым словом к нам, и приласкает, и обогреет. А сама вся в работе, откуда только силы у нее берутся. Жена и я привыкли к ней, любим ее, доверяем ей и ждем всегда с радостью. Доброго здоровья нашей Вере Дмитриевне, пусть удача сопутствует ей!

Накануне праздника Победы приезжала к нам заведующая из «Заботы» (к сожалению, не помню фамилию), поздравила с Днем Победы, подарила тюльпаны. Спасибо большое.

С уважением -
Е. АРХИПОВ.
Инвалид войны.

МОЖЕТ СТАТЬ ВРАГОМ

за провод.

Сейчас, когда участились случаи проникновения в трансформаторные подстанции для хищения цветных металлов, ни один из них не обходится без травм и увечий.

В сентябре прошлого года группа подростков поселка шахты «Кузнецкая» проникла в ячейку подстанции, чтобы «открыть медные части и сдать». В результате все трое получили травмы разной степени тяжести, а один из них умер от сильнейших ожогов.

В октябре 1996 года Дима Ш. залез на бетонную опору линии электропередач напряжением 6000 в., чтобы снять алюминиевый провод. От удара током он упал на землю с трехметровой высоты. В больницу доставлен был в тяжелом состоянии, с сильными ожогами и сотрясением мозга.

Хотелось, чтобы родители и дети поняли, насколько опасна встреча с током, ведь уже в этом году в нашем городе произошло три несчастных случая при попытке проникновения в трансформаторные подстанции.

Объясните своим детям, что опасно заходить в помещения электроустановок, открывать двери, шкафы и силовые сбоки. Нельзя играть вблизи воздушных линий электропередач и, тем более, пытаться наращивать какие-либо предметы на провода. Опасно подходить или прикасаться к обгоревшим либо провисшим проводам. В случае обнаружения открытых трансформаторных подстанций, других нарушений, позовите диспетчера горэлектросети по телефонам: 7-20-24, 7-20-12.

С. СТУКАНСКИХ.
Инженер по технике безопасности горэлектросети.



Фото В. ИВАНОВА.

КОВАРЕН ОСЛОЖНЕНИЯМИ

Брюшной тиф и паратифы - это заболевания, вызываемые сальмонеллами.

Учитывая высокую заболеваемость брюшным тифом в странах Средней Азии, в условиях миграции населения возможен завоз инфекции и в наш город.

Возбудитель инфекции - сальмонелла тифи устойчива во внешней среде: в воде сохраняется до пяти месяцев, в испражнениях - до 25 дней.

Источником инфекции являются больные брюшным тифом и бактериовыделители. У трех - пяти процентов переболевших формируется хроническое бактериосительство. При этом возбудитель с фекалиями и мочой выделяется в течение всей жизни постоянно или периодически.

Механизм заражения - фекально-оральный. Пути передачи инфекции - водный, пищевой и контактно-бытовой. В настящее время в распространении инфекции ве-

дущую роль играют бактериовыделители. Инкубационный период длится от 7 до 23 дней. Начальный период - время от момента появления лихорадки до установления ее постоянного тика - продолжается 4-7 дней и характеризуется нарастающими симптомами интоксикации. У больных наблюдается бледность кожи, слабость, головная боль, снижение аппетита, брадикардия (пульс 48-54 удара в минуту).

В период разгаре болезни на восьмой день появляется сыпь на животе, грудной клетке, отмечается глухость сердечных тонов, типотония, брадикардия, язык обложен коричневым налетом. Живот вздут, болезненный, имеется склонность к запорам. При тяжелых формах болезни может развиться тифозный статус - заторможенность, нарушение сознания, бред, галлюцинации. Период разгаря длится 9-10 дней, далее идет период разреше-

ния болезни, когда температура критически падает, появляется сон, апептиз.

Брюшной тиф коварен осложнениями. Перфорация кишечника с последующими перитонитами и кишечными кровотечениями чаще развиваются на второй-третий недели болезни.

Лечение - обязательная госпитализация в инфекционную больницу.

Основные меры профилактики - улучшение качества водоснабжения, канализации, контроль за при отборением пищи, санитарная очистка населенных мест. После выписки переболевшие брюшным тифом состоят на диспансерном учете в кабинете инфекционных заболеваний в течение трех месяцев, наблюдение за работающими в пищевой промышленности - 6 лет. Хронические бактериовыделители состоят на учете жизненно. Н. КУНГУРОВА. Врач-инфекционист.



Выпуск N 6 (203)

Вестник ГАИ

За пять месяцев 1997 года в городе зарегистрировано 47 дорожно-транспортных происшествий, в которых четыре человека погибли и 53 травмировано. В том числе погиб один ребенок и 12 травмировано.

К основным причинам возникновения аварий можно отнести, во-первых, превышение скоростного режима - 9 случаев, во-вторых, управление транспортными средствами в нетрезвом состоянии - 5. Так, 2 мая по улице Крупской водитель А. А. Баранов в состоянии алкогольного опьянения управлял мотоциклом «ИЖ-Ю-4», превысил установленную скорость движения, не справился с рулевым управлением и совершил опрокидывание мотоцик-

ла, в результате чего пассажир получил травмы. 29 мая по улице Ветеранов водитель трактора «К-702» Л. Д. Подгорнов, двигаясь в сторону улицы Горняцкой, из-за неисправности тормозной системы не справился с управлением, совершил наезд на пешехода, который стоял на обочине, после чего продолжал движение и совершил наезд на гараж.

За управление в состоянии алкогольного опьянения транспортными

средствами задержан 571 водитель, среди которых В. А. Шуйцев, работник шахты имени Ярославского, П. Б. Сажин из МПТЖХ, С. В. Шумилин из «Трансуслуги», Д. Н. Малахов из АО «Автомобилист», В. А. Беркетов из шахтоуправления «Кольчугинское».

За различные нарушения правил дорожного движения наказано в административном порядке 1957 пешеходов, среди которых С. И. Дикарев, работник шахтоуправления «Кольчугинское». А. К. Киселев с мебельной фабрики, А. Н. Приходько с завода «Крок», А. М. Подчалин из шахтоуправления «Кольчугинское».

В. ДАНИЛОВ.
Инспектор ГАИ.

ние велотехники, правил дорожного движения, фигурантное вождение велосипеда и оказание первой доврачебной помощи при дорожно-транспортных происшествиях. Наша отважная четверка в составе Рыбникова, Багушевича, Минор и Беляева показала замечательные результаты, и по итогам двух дней соревнований наша команда стала победителем. За 1-е место ребята удостоены памятных подарков и грамот УГАИ УВД, а также компьютера и музыкального центра.

Д. ВАСИЛЬЕВ.
На снимке: во время фигурантного вождения велосипеда.

шика - Настя Никитина, фигурантного вождения автомобиля - Саша Цеценевский. Но самыми зреющимими были конкурсы «Пропагандист» и «Агитбригада». Жюри за выступление нашей агитбригады поставило наивысшие оценки.

Во второй день соревнований ребятам пришлось преодолеть четыре трудных этапа - на зна-

Зиюня «Городская газета» опубликовала заметку о том, какая должна быть аптечка в автомобиле. Не могли бы вы конкретно написать, какие именно лекарства и препараты должны быть в автомобиле? Д. Могилев, автомобилист.

ЛЕКАРСТВА В АВТОМОБИЛЕ

Полный состав дорожной аптечки, утвержденный приказом N 325 Минздравмедпрома России, выглядит следующим образом.

Анальгин 0,5 N 10 (или аналог), аспирин 0,5 N 10, портативный гипотермический (охлаждающий) пакет-контейнер, вата 50 г, нитроглицерин таб. N 40 или капс. N 20 (тринитролонг), валидол в табл. или капс., энтеродез или уголь активированный в табл. N 10 - по 1 уп.

Лейкопластырь бактерицидный 2,5x7,2 или 2x5 - 8 шт.

Также в приказе говорится о недопустимости произвольной замены медикаментов, использования просроченных лекарств и обязательном дополнении состава аптечки по мере его использования.

Минздрав России письмом от 27 января 1997 года N 2510/598-97-92 предложил руководителям органов управления здравоохранения субъектов Российской Федерации и руководителям территориальных объединений «Фармация» обеспечить наличие указанных аптечек в аптечной сети всех регионов Российской Федерации. Поэтому жителям города по вопросам приобретения следует обращаться в аптеки города. Однако в настоящее время из-за отсутствия новых автомобильных аптечек в аптеках, технический осмотр индивидуального транспорта можно проходить с аптечками старого образца. Такое разъяснение мы получили в госавтоинспекции.

ПРИШЛОСЬ СТРЕЛЯТЬ ПО КОЛЕСУ

С 6 по 10 июня проводилось профилактическое мероприятие «Пьяный за рулем».

В первый же день во время проведенного рейда работниками отделения госавтоинспекции было задержано семь водителей за управление в состоянии алкогольного опьянения транспортными средствами.

На одном из них хотелось бы остановиться подробнее. Это произошло на улице Суворова, в районе Комсомольской автобазы. Работниками госавтоинспекции был подан сигнал об остановке трактора «МТЗ-80», на что водитель не проиграл и продолжал

движение, свернув на полевую дорогу. Для остановки было принято решение применить огнестрельное оружие. Но даже после повреждения заднего колеса трактор продолжал движение. Проехав еще 300 метров, трактор остановился. Водитель задержан - им оказался Виктор Владимирович Рыжов, работник ГИБС. При медицинском освидетельствовании в психиатрической больнице врач определил среднюю степень опьянения Рыжова.

БЛАГОДАРИМ

Выражаем сердечную благодарность коллективу КДЛ-2 взрослой поликлиники N 2, родным, соседям за оказанную помощь в похоронах нашей любимой дочери Елены Паплевой.

Папа, мама, брат.

ПРОДАЮ

щенков немецкой овчарки. Телефон 2-10-17.

Коллектив магазина N 34 («1000 мелочей») выражает сочувствие старшему кассиру Антонине Владимировне Пономаревой по поводу смерти ее мужа

ПОНОМАРЕВА
Александра
Викторовича

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).
Телефон директора 2-07-14.
Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 2-07-09, по

вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлению -

2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный N 428.

Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 125 раз в полугодие. Индекс 51915. Тираж 7430

Печать офсетная.

Заказ N 3616

Цена одного экземпляра - 600 руб.



УЧРЕДИТЕЛИ:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектива редакции:

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием
«Ленинский шахтер».

Редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500,
г. Ленинск-
Кузнецкий
Кемеровской
обл.,
ул. Белинского, 15.



Любимую жену,
маму, бабушку Нину

Григорьевну Владышникову с 60-летием!

Пролетают года, слово

но пух тополей,

Не грусти, провожая

их взглядом.

Ведь года - не беда,

лишь бы были всегда

и родные и близкие

рядом.

Муж, дочь, зять,

внуки.

●

Уважаемую Веру

Корниловну Швецову

с днем рождения!

Пусть годы проходят,

проносятся мимо,

А ты оставайся

всегда молодой,

веселой, любимой,

Здоровой, счастливой,

прекрасной.

С открытой и чистой

душой.

● Коллектив магазина

«Русское поле».

●

Уважаемую Зинаиду

Георгиевну Константинову с днем рожде-

ния!

В день рождения за

бокалом вина

Улыбнись веселей,

знай, что ты не одна.

Желаем счастья

полной чаши,

Большой любви тебе,

милая наша!

● Коллектив отдела

камеральных

проверок.

●